

进一步规范中小学办学行为

# 区教育局开展教育收费专项整治行动

■记者 俞晓萌 通讯员 王茗

**本报讯** 记者日前从相山区教育局获悉,自10月下旬起,区教育局在全区各中小学开展教育收费专项整治行动,严防发生乱收费行为。

为切实减轻群众经济负担和学生课业负担,努力营造风清气正的教育教学环境,区教育局组织专项检查组对学校应缴、服务性收费和代收费、中

小学教材教辅的征订和管理、教育收费公示制度落实、收费票据开具、收费项目报批、中央和省市教育惠民政策落实等情况开展督查,尤其是对违规征订教辅材料的行为予以严厉查处。

据了解,相山区中小学教辅材料征订严格实行“六个不准”:不准超年级、超学科、超范围、超数量、超总额推荐、征订教辅材料;不准单位和个人

强制或变相强制学校和学生征订教辅材料;不准学校和教师为学生征订省、市推荐目录以外推荐教辅材料,征订“一科多辅”以及学生“被自愿”征订教辅材料,包括强制或变相强制学生订购教辅材料,强迫、引导、诱导,暗示学生到指定的书店购买教辅材料等。

在各中小学校全面自查的基础上,区教育局还将组织相关科室采取重点督导、随机抽查、交叉检查等方式进行督

导检查。对自查中发现和群众反映的突出问题,及时核实,及时查处,及时通报,并将督查情况列入对区属学校年度目标管理考核范围。对仍存在违规征订教辅材料的,一经发现,严肃查处,决不手软。

对自查走过场,该发现的问题没有发现、该整改的问题没有整改、该查处的问题没有查处的单位,一律严格问责并通报曝光。

此次专项整治行动重点查

马路上办 马上就办  
周庄社区“办公晨摊”  
服务群众零距离

■记者 韩惠  
通讯员 朱欣欣

**本报讯** 每周二早7点至9点,位于朝阳菜市场旁的周庄社区“办公晨摊”照常开张了,社区工作人员现场提供政策宣传、业务指导,对群众诉求马路办、马上办、优质服务送到居民身边,受到大伙儿认可和欢迎。

周庄社区位于东山街道,地

处城乡结合部,是典型的“村改居”社区,辖区2500多住户多为拆迁居民,社区服务阵地较小,服务资源不足,难以满足服务居民需求。

群众的“哨声”就是开展工作的路线图。根据居民反映“不方便去社区办事,没时间去社区办事,为办事奔波多次”难题,社区找准朝阳菜市场人流量较大、群众喜爱在此集聚“拉呱”的实际,设置“办公晨摊”,并借助“大党委”共建单位拓展服务形式,

“错时”服务、“加时”服务受到居民认可。社区依托网格党支部、民情议事会力量,充分吸纳“三报到”、大党委成员单位党员,对每个网格党支部都建立由“社区工作者+网格员+在职党员+志愿者”组成的宣传队,做好每周“出摊”前的意见收集。创新建立“走慰问谈”工作法,宣传队员走访入户收集居民服务需求;发放服务联系卡,发送电子需求问卷,线上线下“问清”居民需求;任命在居民中威望高、热心社区事务的党员、退休老同志为“民意联络专员”,进一步做好组织宣传、信息收集和服务群众工作。同时,利用“民情议事室”、户外“议事长廊”等交流平台进行民主协商,调动群众参与社区治理的积极性。

我们坚持以党建为引领,聚焦服务群众根本点、找准基层治理着力点,充分发挥党组织统筹协调和资源整合作用,延伸为民阵地,实现公共服务更加精细、精准、精确。”社区党总支书记赵梅介绍,截至目前,已解决方安小区(二期)环境杂乱、自由庄道路破损、居民电瓶车充电困难等问题,群众满意度、获得感、幸福感不断提升。

近期,区文旅体局持续开展优秀戏曲进基层活动,先后来到乡村演出29场、社区演出23场、校园演出10场,让群众在家门口就能感受传统文化魅力。

当天的演出中,戏曲小品《母亲》、歌曲《在希望的田野上》、小品《家和万事兴》、古装戏《墙头戏》等经典曲目依次亮相,演员们以扎实的演唱功底和娴熟的表演技巧,将戏曲中的人物性格刻画得淋漓尽致,赢得了台下戏迷的阵阵掌声。

区文旅体局负责同志介绍,活动的举办让广大人民群众得以欣赏丰富多彩的传统戏曲,丰富群众精神文化生活,进一步推动传统文化的传承与发展。

## 优秀戏曲进基层 文化惠民暖人心

■记者 韩惠 通讯员 靳雅琪

**本报讯** “好久没看戏了,这些曲目无论是内容还是唱腔、服饰都特别到位,我们太喜欢了。”11月1日上午,由相山区文化旅游体育局主办、相山区文化馆承办的“相山区2020年文化志愿者服务优秀戏曲巡演走进闸河社区”活动,走进闸河社区,受到居民们的热烈欢迎。

近期,区文旅体局持续开展优秀戏曲进基层活动,先后来到乡村演出29场、社区演出23场、校园演出10场,让群众在家门口就能感受传统文化魅力。

当天的演出中,戏曲小品《母亲》、歌曲《在希望的田野上》、小品《家和万事兴》、古装戏《墙头戏》等经典曲目依次亮相,演员们以扎实的演唱功底和娴熟的表演技巧,将戏曲中的人物性格刻画得淋漓尽致,赢得了台下戏迷的阵阵掌声。

区文旅体局负责同志介绍,活动的举办让广大人民群众得以欣赏丰富多彩的传统戏曲,丰富群众精神文化生活,进一步推动传统文化的传承与发展。

## 曲阳街道扎实开展城乡医保参保登记工作

■记者 詹岩  
通讯员 梁笑笑  
实习生 刘思茹

**本报讯** 做好城乡居民医保参保缴费工作,是保障群众

病有所医、老有所养等基本权益的重要举措。近一段时间以来,曲阳街道严格按照“查不漏户、户不漏人、人不漏项”原则,积极推进医保缴费宣传,扎实开展城乡医保参保登

记工作。

工作中,街道所辖各社区通过张贴通知、走访宣传等方式广泛宣传相关政策,利用微信群、QQ群等平台扩大宣传范围,让居民及时了解医保的

参保范围、参保方式、缴费标准、各项医保待遇及报销方法等,形成“人人都是宣传员,个个都是经办员”的工作氛围。

同时,社区工作人员利用第七次全国人口普查入户机

遇,入网格、进家门,大力宣传线上缴费的好处和益处,让居民零距离了解城乡医保,帮助居民完成网上自行缴费,进一步提高已参保、未参保居民的知晓率和参保率。

## 书写不平庸的人生

### ——记退役军人、市公安局相山分局刑警大队民警方云峰

■记者 俞晓萌  
通讯员 李晓萌

2009年12月至2011年12月,两年军旅生涯,他傲立风雪,戍守边关。2015年1月至今,五年警营工作,他火眼金睛,侦查破案。从军营到警营,他始终保持军人的品格和本色,用对党和人民的忠诚,书写着自己平凡但不平庸的人生。他就是退役军人、市公安局相山分局刑警大队侦查员方云峰。

2009年大学刚毕业的方云峰,放弃了在老家银行工作的机会。怀揣着对部队的向往,他坚定加入中国人民解放军队伍,虽有去大城市部队当兵的机会,却主动选择了自然条件艰苦的内蒙古边防部队,成为了一名戍边战士。在部队

服役时,方云峰不怕苦、不怕累,爱军精武,崇尚荣誉,在全面发展和建功立业中,先后获得团嘉奖、优秀士兵、个人三等功等荣誉。

2015年,26岁的方云峰进入公安队伍,成为一名刑警。

2017年5月,正在值班的方云峰接到群众报警,称农用三轮车被盗,具体被盗时间不确定。接到报警后,方云峰与同事一起多次到实地走访,认真梳理现场各类监控视频,终于从大量视频中发现受害人车辆被盗的具体时间。顾不上休息,方云峰利用视频监控连夜追踪,直到找回被盗车辆送还给受害人,自此离受害人报案还不到48小时。为了表示感谢,被盗车主激动地送来“刑侦为民破案神速”的锦旗。

2009年大学刚毕业的方云峰,放弃了在老家银行工作的机会。怀揣着对部队的向往,他坚定加入中国人民解放军队伍,虽有去大城市部队当兵的机会,却主动选择了自然条件艰苦的内蒙古边防部队,成为了一名戍边战士。在部队

同年8月,我市一居民车内38000元现金被盗。接案后,方云峰迅速调取案发现场监控,克服夜间监控条件差等困难,在一处离现场较远的视频中发现作案人员及车辆。明

确嫌疑人后,方云峰与同事一起连续协同作战10余天,行程2000公里,通过持续视频追踪、合成作战,最终将嫌疑人抓获归案,破获了该起江西籍系列跨省流窜盗窃车内财物案。

由于方云峰所在的刑警大队值班加班任务繁重,其爱人在公安监管单位工作,两人平均三四天才能见一次面,而一岁半的女儿也只能交由父母照顾,方云峰父亲的手术也一拖再拖。这些都让方云峰的内心十分愧疚。单位考虑到方云峰家庭的特殊情况,春节打算给他几天假期去

照顾孩子和老人,然而新冠肺炎疫情的暴发,让方云峰主动放弃了难得的假期,迅速投入到疫情防控工作中。

今年2月5日,辖区陈某商店内被盗80余条香烟及10余箱白酒,共计损失价值达3万余元。方云峰和同事连续三天守候,终于将刘某等5名犯罪嫌疑人全部抓获归案,后经连夜审讯,一举破获系列盗窃工地、商店案件8起。

2月19日,辖区某工地接连被盗,损失巨大。已经连续奋战三天三夜的方云峰顾不上休息,迅速投入新的战斗,于3月3日晚将4名犯罪嫌疑人全部抓获。历经20余小时的艰难审讯,破获系列盗窃工地电缆及建材案件20余起,起获被盗电缆700余斤、铝质建材600

余斤及各种装饰品、字画等涉案物品。

.....

每起案件的侦破背后,都倾注着方云峰的智慧、艰辛以及对工作的满腔热血。由于工作突出,方云峰被市公安局授予2018年度全市公安机关“严格公正执法之星”称号,荣获个人三等功一次、集体三等功一次。五年来,他以军人特有的冲劲和韧劲,凭着对刑侦工作的热忱,用爱和勇气守护着城市的每一寸土地,守护着百姓的一方安宁。

讲好退役军人故事 展示退役军人风采

## 淮纺路小学在全市中小学读书征文活动中获奖

■记者 俞晓萌 通讯员 关磊

**本报讯** 记者日前从淮纺路小学获悉,在2020年淮北市中小学读书征文活动中,该校董瀚文、邵露珠、赵海池等多名学生分获一二三等奖。

据了解,此次活动由市关工委、市教育局联合举办,以“放飞中国梦,传承红色基因”“科技强

国健康中国”为主题。在县、区教育局、市直学校初评的基础上,经推荐共收到中小学参赛作品1800余篇。

淮纺路小学董瀚文《特殊的哀思》荣获一等奖,邵露珠《最美的平凡》荣获二等奖,赵海池《一个不寻常的春节》、常晓雨《向抗疫英雄致敬》、戴文迪《抗击新冠疫情,我们一定赢》荣获三等奖。